

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 136 (9613)

Четверг, 11 ноября 1993 года

Газета издается с 1933 года

Цена 9 руб. 48 коп.

Колонка редактора

Чуть-чуть об истории

ВЕСЬ мир давно уже убедился, что мы великие специалисты по перелицовке собственной истории! Причем пишем и переписываем ее не истины ради, а на потребу конкретной личности, стоящей у власти. Помните, нам рассказывали и доказывали, какой ницей, убогой и сирой была Россия до 1917 года? Теперь говорят, нет, это была могучая, богатая, сильная страна, от жиру кинувшаяся в уничтожающий огонь революции.

Помните многотомную историю Великой Отечественной войны. Так вот, судя по ней, главным героем ее был не столько народ, а уж тем более не Сталин с Жуковым, а никто иной как Никита Сергеевич Хрущев. Прошло несколько лет, и после победы над "волюнтаризмом" вышла новая история войны, а в ней уже о Никите Сергеевиче ни слова, зато чудо — богатырем и чуть ли не спасителем Отечества назван Леонид Ильич Брежnev.

И таких примеров тьма-тьмущая! В результате мы знаем не собственную историю, великую и трагичную, а подхалимские пассажи к ней. Это ли не горько! В отличие от нас, в других странах к собственному прошлому, каковым бы оно ни было, относятся бережно и уважительно. В Великобритании, например, чуть ли ни на одной площади стоят памятники королю и Кромвелю. Тому самому Кромвелью, который этого короля и казнил. А в Великобритании, между прочим, и по сей день конституционная монархия. А Кромвель стоит. Почему? А потому, что он часть английской истории. И этим все сказано.

В 1917 году мы валяли памятники без разбору. Не пощадили ни исторических временщиков, ни тех, кто действительно сделал для России очень многое. Если бы не Фальконе, да не большевистская суть Петра I, угрожали бы и Медного всадника. Ну и что? Стали от этого лучше, счастливее, культурнее? Судя по тому, что происходит с памятниками советского периода нашей истории, вряд ли. Дело дошло до смешного, если бы не было так ужасно. На волне демократии был снесен памятник железному Феликсу. Причем в самой грубой, самой вульгарной форме. Но вот наступили события 3-4 октября. Кто защищал исполнительную власть, кто брал штурмом Белый дом? Бойцы дивизии имени Дзержинского! Вы что-нибудь поняли? А представьте теперь ребятишек за школьной партой. Они-то как будут разбираться в этой каше? И разберутся ли?

Сейчас нас обуял очередной суд. Говорят, что необходимо восстановить исторический облик Красной площади. Задача, прямо скажем, первоочередная! Страна процветает, народ живет в достатке и спокойствии. Самое что ни на есть время заниматься реставрацией! Ну ладно, занялись. Однако возникает вопрос. А какой облик этой площади можно считать историческим? В какой век и по чьим таким оценкам она в наибольшей степени соответствовала историзму? Если возвращаться к истокам, то надо сносить и кремлевскую стену, и сам каменный кремль, и дворец Съездов, а на их месте все возводить по новой и из дерева. Если попозже, то надо восстанавливать штук 10 небольших церквей и не меньшее количество погостов. Так где же точка отсчета? И потом разве последние 70 лет, как бы мы к ним ни относились, не наша история?

То, что древним русским городам были возвращены их исторические имена, шаг правильный. Так давайте на этом и остановимся. А история пусть идет дальше. И чем меньше мы будем подправлять, подкрашивать, переинчавивать ее, тем благодарнее будет в потомках память о нас. Разве это мало?

НА ОЧЕРЕДНОМ "Часе контроля", ежемесячно проводимом в администрации города, шла речь о выполнении распоряжения администрации города № 73 от 25.03.93 г. "О ходе выполнения распоряжения администрации области № 912-р "Об упорядочении установления торговых надбавок на предприятиях торговли".

решением правительства РФ проведена индексация платы за загрязнение окружающей природной среды. На 1993 г. коэффициент равняется двум.

* * *

В СВЯЗИ с реформированием местных органов власти администрации на местах остались единственными властными структурами, в связи с

торговой надбавки на ликероводочные изделия а/о "Блиц" администрация города предусматривала, что часть прибыли, полученной от их реализации, пойдет на покрытие убытков от продажи товаров социально значимой группы. Тем самым они могут покрывать убытки от продажи хлеба. Кроме того, реализация хлеба не является убыточной даже по

Пресс-релиз

За период действия распоряжения отделом цен проверено 53 предприятия торговли. Проверкой охвачено 33% от общего количества предприятий. Нарушения выявлены в 17 из них. Это магазины № 61, 19, 20, 4, 29, 8, 36, 33, 17 и другие. Уже на основании актов проверок принимались решения об изъятии сумм, полученных за счет нарушения государственной дисциплины цен, изъято 256,8 тыс. рублей. И хотя данное распоряжение снято с контроля, работа по упорядочению установления торговых надбавок отделом по вопросам ценообразования продолжается.

* * *

Чем на них вместе с правами ложится и большая ответственность. В целях совершенствования работы администраций подведомственных территорий (п. Малиновка, Высокий, г. Калтан, с. Сарбала) на совещании у руководителя аппарата администрации г. Осинники О. Б. Митюковой принято решение о проведении выездных семинаров по организационной работе. Кроме того, здесь шла речь о сдаче документов Советов народных депутатов в архив, обсуждался режим работы администрации и т. д.

* * *

НА ОЧЕРЕДНОМ заседании штаба по оперативным вопросам принято решение о приватизации низкорентабельных предприятий торговли, среди которых есть магазины, имеющие до 12 миллионов убытков. Особого ажиотажа вокруг продажи этих магазинов председатель комитета по управлению муниципальным имуществом В. В. Багринцев и председатель фонда муниципального имущества Т. Т. Черных не ожидают, но надеются, что часть магазинов купят охотно либо сами трудовые коллективы, либо частные лица. Некоторые магазины или их помещения предполагается продать по конкурсу.

* * *

РАССМОТРЕНА также просьба а/о "Блиц" о снижении процента отчислений от прибыли в местный бюджет в счет покрытия убытков от продажи хлеба. Экономический анализ результатов работы этого предприятия, сделанный и представленный членам штаба работниками отдела по вопросам ценообразования, показал, что эта просьба необоснованна. Ведь при установлении

такому магазину, как фирменный магазин № 14 "Колос". Если выдерживается разнообразный ассортимент (т. е. продаются наряду с хлебом — хлебобулочные и кондитерские изделия, с молоком — сметана, кефир, творог), то предприятия работают рентабельно и получают прибыль от реализации данной продукции. То есть торговле сейчас как никогда требуется гибкость и еще раз гибкость.

* * *

ЧЛЕНЫ штаба согласились с предложениями Л. А. Чайковской по реорганизации планово-экономического отдела с вытекающими отсюда новыми функциями, положением об отделе и штатным расписанием. Предполагается, что на основе оперативного экономического анализа и прогнозирования ситуации в городе именно отсюда будут исходить новые идеи, предложения, расчеты по всем основным направлениям его жизнедеятельности.

Здесь же, на заседании штаба, утверждено положение о разграничении функций между управлением архитектуры и градостроительства и комитетом по землеустройству и землепользованию.

* * *

В ДИСКОЗАЛЕ ДК "Шахтер" прошел праздник Урожая, подготовленный администрацией города, где были подведены итоги уборки урожая и закладки овощей и картофеля на зимнее хранение. В нем приняли участие работники совхоза "Калтанский", представители предприятий и организаций города, работники администрации.

Н. БАЛАЛАЕВА,
помощник
главы администрации
города.

Еще раз
о хлебе

ОТДЕЛОМ торговли совместно с отделом цен и группой контроля проведены проверки по поступившим от населения жалобам на недовесы хлеба с ответственными работниками

хлебокомбината.

В этом направлении была проведена работа с руководством хлебокомбината, отделом торговли совместно с отделом цен и группой контроля проведены проверки на хлебокомбинате и пред-

приятиях торговли.

Незначительные недовесы обнаружены лишь в тех магазинах, которые заказывают большие партии хлеба. И если его не успевают раскупать, то он, естественно, немного подсыхает и течет.

ляет в весе. Но недовесы, как установили проверяющие, незначительны, в пределах допустимого. А по нормативам разница в весе одной булки может составлять 3% от установленного веса.

На днях в Осинниках побывала председатель окружной избирательной комиссии по 92-му Прокопьевскому округу Н. М. ШЕВЦОВА, давшая интервью нашей газете.

— Нина Михайловна, наших читателей интересует вопрос о представительстве в Государственной Думе. Сколько депутатов будет в ее составе, по каким принципам они будут избираться?

— Государственная Ду-

мок заполнения бюллетеней существенно изменен. В бюллетенях не нужно никого вычеркивать. В бюллетенях по одномандатным округам и по выборам в Совет Федерации с правой стороны будут проставлены пустые квад-

раты. До начала выборов в средствах массовой информации и на избирательных участках будут опубликованы общие списки по политическим партиям.

Впервые в списки избирателей вводится графа, которую заполняет избиратель, указывая серию и номер своего паспорта или заменяющего его удостоверения личности, и расписывается. Избира-

Новое о выборах

(На заметку избирателю)

ма будет состоять из 450 депутатов. 225 депутатов будут избираться по одномандатным (один округ — один депутат) округам, которые образуются в субъектах Федерации. На территории Кемеровской области организовано четыре таких округа, в один из них, Прокопьевский, входит г. Осинники. Остальные 225 депутатов будут избираться по общефедеральному избирательному округу, который включает в себя всю территорию Российской Федерации.

Выборы депутатов в Государственную Думу будут проводиться 12 декабря 1993 года.

— Сколько бюллетеней получит избиратель?

— Четыре бюллетеня. Какие? Об этом подробнее.

В один бюллетень будут внесены фамилии кандидатов общефедерального списка.

Во втором бюллетене будут указаны фамилии кандидатов, выдвинутых по одномандатным округам.

12 декабря мы одновременно будем проводить и выборы в Совет Федерации Федерального Собрания. Согласно Положению о высших органах представительной власти Российской Федерации, от каждой территории, от каждого субъекта Федерации РФ выбирается по два депутата. Стало быть, мы от Кузбасса должны будем выбрать еще два представителя в Совет Федерации. Это третий бюллетень.

Четвертый бюллетень — по всенародному голосованию по проекту Конституции Российской Федерации.

— От выборов к выборам порядок заполнения бюллетеней изменяется. Каким он будет на сей раз?

— И на сей раз поря-

датики. Напротив того кандидата в депутаты, за которого вы решили отдать свой голос, нужно поставить любой знак, допустим, крестик.

Система голосования по общефедеральному списку сложнее. Об этом и поговорим подробнее.

В бюллетене будут названы политические партии или блоки и фамилии трех лидеров от этих партий или блоков. Избиратель должен поставить крестик или любой другой знак не напротив конкретной фамилии, а напротив названия того избирательного объединения, за общефедеральный список кандидатов которого он голосует.

Кроме того, во всех бюллетенях вводится дополнительная графа "Против всех списков" или "Против всех кандидатов". Если ни один из кандидатов, внесенных в список по одномандатному округу, не устраивает избирателя, либо если его не устраивают лидеры политических партий и движений, которые внесены в бюллетень, он должен будет напротив строки "Против всех списков" или "Против всех кандидатов" поставить крестик.

Это будет означать, что он вообще против всех лидеров и политических партий.

Избиратель, не имеющий возможности самостоятельно заполнить бюллетень, вправе пригласить в кабину для голосования любое лицо, кроме члена избирательной комиссии или наблюдателя.

тель, не имеющий возможности сделать это самостоятельно, может прибегнуть к помощи другого лица, не входящего в состав избирательной комиссии.

— Кто вносится в списки избирателей?

— Только граждане Российской Федерации. По закону о гражданстве гражданами РФ считаются те, кто по состоянию на 28 ноября 1991 года имел постоянное место жительства на территории Российской Федерации, а также те, кто прибыл на территорию РФ из республик бывшего СССР, из-за рубежа и обратился в органы внутренних дел за получением российского гражданства. Тем гражданам, которые по состоянию на 28 ноября 1991 г. не проживали на территории России, приехали сюда позднее, я рекомендую в оставшийся период до выборов решить вопрос о своем гражданстве.

При выезде за пределы города гражданин может проголосовать на своем избирательном участке досрочно за 15 дней до всеобщих выборов в окружной комиссии, а за три дня — в участковой комиссии. Его бюллетень запечатывается и учитывается при подсчете голосов. Если на день выборов гражданин не имеет прописки, он не имеет права голосовать.

— В какое время будет проводиться голосование?

— Согласно Положению о выборах — с 8 часов утра до 10 часов вечера. Однако опыт работы участковых избирательных комиссий показывает, что после 20 часов на участках уже нет избирателей. Учитывая многочисленные просьбы сдвинуть график работы участков на два часа раньше, мы будем обращаться в Центральную избирательную комиссию.

Новости культурной жизни

Концертная фирма "Аншлаг" — так называется товарищество с ограниченной ответственностью, организованное недавно в нашем городе. Мы попросили рассказать о нем и перспективах его деятельности директора фирмы Игоря Борисовича Ермакова:

**С днем рождения,
"Аншлаг!"**

— Идея создания такой фирмы вынашивалась нами около трех лет, но осуществить ее удалось только сейчас. Это стало возможным благодаря поддержке администрации города, а отдел культуры стал даже одним из учредителей. Второй учредитель фирмы — индивидуальное частное предприятие "Партнер", руководит которым П. И. Приходько. Это лишний раз подтверждает, что и нынешним предпринимателям не чужды традиции благотворительности, что и их беспокоит будущее нашей культуры. А судьба культуры вызывает серьезную тревогу. Может случиться так, что люди талантливые, творческие так и не смогут проявить себя в полной мере, порадовать своим мастерством широкий круг зрителей. Они либо разъедутся, либо выберут для себя другой вид деятельности, который поможет им, по крайней мере, сносно существовать. Чтобы поддержать таких людей, не потерять их, и была создана концертная фирма. Надеемся, таким образом нам удастся объединить разрозненные пока коллективы, показать их не только в нашем городе, но и за его пределами. Конечно, сегодня их поменьше, чем несколько лет назад, но они интересны и достаточно стабильны. Одно то, что они продолжают действовать, хотя спрос на культуру явно снизился, говорит в их пользу. И конечно же, их профессионализм и тяготение к новому. В числе таких коллективов театральная студия, танцевальный коллектив, хор русской песни ДК "Шахтер" и другие. Недавно был организован новый эстрадный коллектив под названием "Город О". Правда, новичками ребят не назовешь, поскольку за их плечами хорошая школа работы в группах "Икар" и "Аверс". Все эти коллективы могут рассчитывать на всестороннюю помощь — и на материальную поддержку, и на обеспечение всем необходимым, вплоть до дорогостоящей аппаратуры. Кстати, эта аппаратура быстро себя окупит — ею смогут пользоваться не только местные, но и приезжие музыканты, а значит их гастроли обойдутся городу гораздо дешевле, чем сейчас.

Не будут обойдены вниманием не только те, кто сумел добиться признания и преуспеть в своем творчестве, но и начинающие исполнители. На базе группы "Город О" работает молодежная студия "Икар", которая объединяет тех, кто увлечен музыкой, наделен способностями и стремится выступать на сцене. И существование этой студии себя уже оправдывает. Как талантливый музыкант проявил себя Евгений Головин, работающий в ДК "Энергетик". Он сам пишет и исполняет свои песни, и горожане смогли по достоинству оценить его творчество во время празднования Дня шахтера. А. Вадим и Аня Власкины создали собственную группу "Классик" и выступают в жанре техно-попа.

Наша концертная фирма уже начала свою деятельность. В прошедшем месяце в клубе "Октябрь" были проведены две бесплатные дискотеки для молодежи. А недавно "Аншлаг" организовал свою презентацию, подготовив шоу-программу экзотической музыки. Кроме осинниковцев, в ней участвовала кемеровская группа "Свободная земля", лауреат четвертого международного фестиваля "Шлягер-93".

Каким же мы представляем свое будущее? Наша мечта — создать собственный центр занятости молодежи, чтобы подростки смогли найти у нас дело по душе, а не проводить время в подвалах и на улицах. Возможно, кого-то из них привлекут занятия в театральной студии, кого-то в эстрадном коллективе, а кого-то — в школе менеджмента. Да, мы намерены создать и такую школу, поскольку менеджеры в культуре сегодня очень нужны. Мечтаем мы и о том, чтобы организовать со временем конкурс — что-то вроде "Утренней звезды". Это — хорошая возможность найти ребят неординарных, способных через несколько лет стать звездами.

Мы собираемся заниматься и благотворительной деятельностью, проводить концерты пожилых людей, дискотеки для молодежи и т. д. Верим, что у "Аншлага" есть будущее, как есть будущее у культуры вообще.

Подготовила
Е. СЕРГЕЕВА.

Растут

аппетиты у

взяточников

лись в равном положении — и в правовом, и в материальном.

На "крапленом" миллионе погорел на днях еще один человек при исполнении служебных обязанностей — инспектор государственной налоговой инспекции Республики Татарстан. Обнаружив 29 миллионов рублей прибы-

ли, скрытых от налогообложения на одном из предприятий, он потребовал от его руководителя четыре миллиона рублей наличными. Тот пошел навстречу взяточнику. Пошел, правда, не один, а с работниками милиции...

Николай Морозов.

ДВА миллиона рублей запросил со своего подследственного следователь Ленинского РОВД г. Казани П-ов за прекращение уголовного дела. Однако успел получить только семьсот тысяч и прямо в своем кабинете взят с поличным коллегами. Теперь следователь и подследственный оказа-

Почти 40 лет назад линкор "Новороссийск" по не выясненной до конца причине подорвался и затонул на внутреннем рейде Севастополя 29 октября 1955 года, унеся с собой сотни жизней. Ни родственники погибших, ни оставшиеся в живых моряки не знали, да и сегодня не знают истинной причины подрыва и всех обстоятельств гибели флагмана Черноморской эскадры.

Служба линкора "Новороссийск" (бывший итальянский "Джулио Чезаре", доставшийся СССР после раздела флота Италии) в составе Черноморского флота продолжалась недолго — менее 7 лет, и завершилась трагически. Вот как это произошло.

28 октября 1955 года. Пятница. В этот день линкор "Новороссийск" совершил свой последний выход в море. Утром он снялся со швартовых бочек N 14. Вечером возвратился в базу. Перед входом было получено приказание от оперативного дежурного штаба эскадры встать на швартовые бочки N 3. Они принадлежали линкору "Севастополь".

В 18 часов "Новороссийск" направился к указанному месту стоянки. Но при подходе к носовой бочке линкор, управляемый не очень опытным в швартовке старпомом капитаном 2 ранга Г. Хуршудовым, замещавшим ушедшего в отпуск коммандира капитана 1 ранга А. Кухту, ее проскочил, хотя, чтобы сдержать инерцию движения, Хуршудов и отдал перед этим якорь. Но сделал это несколько в стороне от обычного места. Потом с помощью подборки якорь-цепи и подошедшего буксира положение корабля было исправлено, и он встал на левый якорь и обе бочки N 3. Эти детали важны потому, что имеют значение для выяснения причин подрыва линкора.

После этого на корабле были ужин, увольнение части экипажа на берег, развод наряда, баня и стирка. Сошел на берег врио коммандира Г. Хуршудов. Старшим на борту остался помощник коммандира корабля капитан 2 ранга З. Сербулов.

Перед ужином на корабль прибыло новое пополнение — бывшие солдаты, переведенные из округа на флот. Их успели переодеть в матросское рабочее платье, но остались сапоги... На ночь их разместили в одном из носовых помещений линкора. Для большинства из них это был первый и последний день военно-морской службы.

В 1 час 30 минут 29 октября в носовой части линкора глухо прогремел взрыв. Корпус "Новороссийска" содрогнулся от мощного удара. На всех палубах сразу же исчезло электросвещение, корабль погрузился в темноту, отключились сигнализация и радиотрансляция.

Те, кто прибежал в носовую часть линкора, увидели огромный зияющий пролом. Его рваные края были загнуты вверх, некоторые из них почти ка-

вались стволами орудий первой башни главного калибра... Из широкой и глубокой впадины тянуло пороховой гарью, были слышны стоны, крики.

Как было установлено позже, взрыв (некоторым он показался сдвоенным) был такой силы, что пробил насекомый — от днища до верхней палубы — весь многоэтажный бронированный корпус линкора, образовав в нем огромный пролом. В пробоину хлынули потоки забортовой воды, затапливая и скру-

пясь, старшины и офицеры стали выходить из задраенных по-боевому внутренних помещений, палуб, настроек, башен и строиться на верхней палубе, палубе в корме. В строю собралось до тысячи моряков. К трапу стали подходить плавсредства. На них успела сойти небольшая часть экипажа. И вдруг корпус корабля дернулся, начал крениться на левый борт. Шеренги моряков стали скатываться в воду, в темноту, с уходящей из-под ног палубы...

Спасатели с судна "Карбах", не дожидаясь указаний "сверху", вскрыли обшивку корпуса в корме линкора. Через разрез успели спасти семь моряков. А потом из отверстия с нарастающей силой стал вырываться сжатый воздух...

Вскоре корабль из-за выхода воздуха из "воздушных мешков" стал медленно погружаться. Запоздалые попытки заварить прорези ничего не

многие годы мина и не реагировала на проходившие корабли. А при попытке линкора "Новороссийск" подойти к носовой бочке N 3 он ее и потревожил.

Еще вопрос: почему так странно выглядело место взрыва в корпусе линкора? В носовой части днища корабля была огромная пробоина и, кроме того, был перебит кабель, а рядом — большая вмятина вдоль него. Взрыв носил явно выраженный двойной характер — объемно-правленный. Последнее дает кумулятивный заряд.

Водолазы, сразу же обследовавшие место гибели линкора, обнаружили возле него на грунте две воронки, вид которых показывал, что взрывы были разные, ибо след от одного отличался от следа другого. При этом один из них — от устройства, не лежавшего на грунте, а находившегося над ним. Но комиссия почему-то этого не "учла".

С выводом правительственный комиссии о том, что линкор подорвался на немецкой невытранленной мине, можно было бы согласиться, но уж очень много в этой версии труднообъяснимых "случайностей"...

Почему именно "Новороссийску" "не повезло", и он подорвался на старой мине, находясь на бочках N 3, на которые множество раз до того становились другие корабли? Почему подрыв произошел в одном из самых уязвимых мест — в районе артиллерийских по-гребов главного калибра? Почему от случайного "толчка" заработал часовой механизм мины после 11 лет покоя, да и "сработал" он почему-то в самый глухой, полнолуний час?

Версия о подрыве линкора на мине, конечно, очень устраивала новое командование ВМФ в лице адмирала С. Горшкова — единственного моряка, входившего в состав правительственный комиссии. Но в выводах комиссии не исключалась и возможность диверсии. Для этого были довольно-таки веские основания. Сами "новороссийцы" убеждены именно в этом. Тот, кто закладывал взрывчатку под кораблем, считают они, хорошо знал его устройство, поэтому и выбрал одно из самых уязвимых мест.

Выскажу личную точку зрения на случившееся. Я тоже думаю, что это была диверсия. Ситуация усугубилась тем, что в результате подрыва заряда сдетонировала находившаяся рядом невытранленная немецкая донная мина. Получился сдвоенный взрыв (что, кстати, зафиксировано и на лентах кримских сейсмографов).

(Окончание на 4-й стр.)

Неразгаданный взрыв

38 лет назад произошла одна из величайших трагедий на нашем Военно-Морском Флоте. До сих пор неизвестны ни причины гибели линкора "Новороссийск", ни точное число погибших.

шай переборки носовых помещений корабля.

Все эти страшные разрушения пришли на самую густозаселенную часть линкора, где в носовых кубриках, расположенных на нескольких палубах-этажах, спокойно спали сотни матросов и старшин. По оценке правительственный комиссии, при взрыве сразу же погибло не менее 150-175 человек и было ранено около 130.

После некоторого замешательства на линкоре была объявлена аварийная и боевая тревога. Экипаж занял места по боевому расписанию. Корабельные аварийные партии приступили к работе по ликвидации последствий взрыва.

На стоявших рядом крейсерах также была объявлена боевая тревога. Их аварийные партии и медицинские группы стали прибывать к борту "Новороссийска".

На "Новороссийск" прибыли командующий флотом, другие высшие должностные личности флота и эскадры. Начали подходить и спасательные суда. Из было мало, да и возможностями они обладали весьма скромными.

Тем временем носовая часть корабля погрузилась в воду. А отданный якорь и швартов от носовой бочки крепко "держали" линкор, не позволяя сдвинуть его с места и отвести на отмель. Вода же продолжала поступать в корпус. Шел третий час после взрыва. Видя, что поступление воды остановить не удается, вызванный с берега врио коммандира линкора Хуршудов обратился к командующему флотом вице-адмиралу В. Пархоменко с предложением эвакуировать часть комманды, которая из-за затопления носовой части корабля стала собираться на корме и насчитывала сотни человек. Коммандор отрезал: "Не будем разводить панику".

Но все же вскоре по линкору была отдана команда: "Не занятм борьбой за живущесть живущесть построиться на юте!" Мат-

бы... В 4 часа 15 минут линкор "Новороссийск" лег на левый борт, а через мгновение перевернулся вверх килем.

Начался второй акт трагедии, жертвами которой стали теперь уже сотни моряков, мгновенно оказавшихся в воде. Одетые в бушлаты и рабочее пальто, в обуви, они образовали возле бортов линкора живое поле. Многие, в основном вчерашние солдаты из нового, пополнения, быстро тонули, затянутые промокшей одеждой и сапогами в глубину моря. Да и из умеющих плавать не все смогли в этой человеческой каше вынырнуть на поверхность после падения с высоты. Правда, часть команды смогла взобраться на днище корабля. Другие сумели отплыть в сторону, их подобрали спасательные плавсредства. Кое-кто смог доплыть до берега самостоятельно.

Стресс от пережитого был такой, что у нескольких моряков, доплывших до берега, не выдержало сердце, и они, выбравшись из воды, тут же падали замертво...

В сумятице происходившего возле корпуса перевернувшегося линкора, кормовая часть которого возвышалась над водой на 2-3 метра, моряки, взобравшиеся на его днище и сняты потом оттуда спасателями, а также те, кто находился рядом на спасательных судах, стали слышать внутри корпуса частые беспорядочные стуки. Это подавали о себе весть живые, не смогшие выбраться из отсеков. Отчаянный стук заживо погребенных все нарастал, слившись в сплошную дробь. До сих пор невозможно забыть этот рвущий душу призыв о помощи...

На днище линкора сошли моряки с подошедших спасательных судов, пытаясь определить, откуда идут удары. Судьба предоставила тем, кто остался во внутренних помещениях корабля, реальный шанс выжить. Его не использовали спасатели.

дали.

К утру 30 октября "Новороссийск" затонул. Не продуманные и несогласованные действия спасавших окончательно утопили линкор, а с ним и многих моряков. В последние минуты перед погружением по звукоподводной связи, доставленной к месту аварии, было слышно, как моряки, находившиеся внутри корабля, пели "Варяга".

Спустя сутки после затопления были обнаружены живые в одном из кормовых кубриков. Туда были немедленно отправлены несколько водолазов. С большим трудом они извлекли из подводной западни двух матросов, уже по горло находившихся в воде.

1 ноября водолазы, спускавшиеся к затонувшему линкору, перестали слышать какие-либо стуки из его отсеков.

По официальной версии, выдвинутой специальной правительственной комиссией, линкор подорвался на донной магнитнойmine. Одной из тех, которые использовались немцами во время Великой Отечественной войны. Эти мины не раз обнаруживали и уничтожали в Севастопольской бухте.

Но почему мина не взорвалась раньше? Ведь линкор "Севастополь" и другие корабли на бочки N 3 становились десятки, если не сотни раз? Специалисты, привлекавшиеся комиссией, объясняли это так: мина глубоко зарылась в ил, поэтому ее не заметили при водолазном обследовании. Когда же в 1944 году в бухте проводилось траление и бомбажка (для надежности) дна глубинными бомбами, из-за сильного сотрясения вышел из строя и "застопорился" часовой механизм взрывателя мины. Поэтому, по их мнению,

Неразгаданный взрыв

(Окончание.
Начало на 3-й стр.)

громадной разрушительной силы.

Имеется достаточно косвенных подтверждений этой версии. Был снят с должности и отдан под суд начальник шумопеленгаторной станции, снят с должности и понижен в воинском звании командир соединения кораблей, отвечавший за охрану рейдов главной базы. Одним из важных доводов является и то, что вскоре после подрыва "Новороссийска" в Италии была награждена высшими военными наградами группа военнослужащих ВМФ — за выполнение специального задания...

Думается, что в архивах МО, ВМФ, МИД, прокуратуры и КГБ хранятся документы, проливающие свет на этот вопрос. Когда

Очередные жертвы ядовитого учения

Около 40 человек — членов "Белого братства" — доставлены с помощью милиции в одну из больниц Киева.

Не знаю, будет ли так плохо всем, не разделяющим взгляды юсмалиан и Марии Дэви Христос лично, но верные сторонники учения уже находятся в критическом состоянии. По заключению врачей, их физическое истощение вследствие сухой голодовки представляет опасность для жизни. К тому же в процессе духовного единения с "Богом живым" пациенты сильно завшивели. Особую же тревогу вызывает психическое здоровье "братьев" и "сестер" — они пребывают в состоянии глубокого психического кодирования и своим поведением напоминают зомби. Возможно, именно это последнее обстоятельство повлияло на решение руководства горадминистрации столицы — журналистов в больницу ни под каким предлогом не допускать.

Правда, пойти, тепло и чистые постели уже начали сказываться на поведении юсмалиан, собравшихся было ритуально умереть. Они пьют воду и соки, получили возможность самостоятельно готовить себе вегетарианскую пищу. Однако

же они будут рассекречены и обнародованы?

Еще вот что. Был по-другому. Массовый подвиг "новороссийцев" и спасателей. До сих пор он не получил должной оценки со стороны государства. Мизерные разовые пособия и крохотные пенсии семьям погибших — вот и вся, собственно, "забота", проявленная о моряках, которых, по данным совета ветеранов линкора, погибло 608 человек.

Не пора ли Министерству обороны, ВМФ и Черноморскому флоту до конца исполнить свой долг перед павшими моряками и их семьями?

Октябрь БАР-БИРЮКОВ,

капитан 2-го ранга в отставке, бывший командр артбатареи линкора "Новороссийск".

«К. П.»

с юбилеем. Пусть сердце возрасту не поддается, пусть не страшат летящие года. Много радости и счастья мы желаем в этот день, чтобы в жизни все несчастья пронеслись вдали, как тень. Чтобы солнышко сияло в вашем доме без конца, а здоровье прибывало и хватило лет до ста.

Коллектив администрации п. Тайжина и централизованной бухгалтерии.

по-прежнему не помнят или не желают называть своих имен и фамилий, а о возрасте говорят — "такой же, как у Христа". Врачи не могут вывести необычных больных из состояния психического кодирования. И санитарам просто-напросто приходится круглосуточно следить, чтоб не произошло попытки самоубийства.

В МВД Украины, где на днях состоялось специальное совещание по поводу профилактики юсмалианского "конца света", не склонны считать обещания "белых братьев" полным горячечным бредом. Есть основания полагать, что Кривоногов-Свами в совершенстве владеет приемами биоэнергетики и гипнозом, в том числе и массовым.

Конечно, на фоне катаклизмов, потрясающих сейчас Украину, — начиная с пропажи некоторого количества урана 235 с Чернобыльской АЭС и до активного возрождения компартии, озабоченной государственным суверенитетом, — навязчивые идеи "богоматери и богоотца" выглядят просто неконкурентоспособно.

Ольга МУСАФИРОВА.
("К. П.")

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

ЧИКАЕВУ

Прасковью Семеновну, дорогую, любимую башку, с днем рождения. От всей души с поклоном и любовью тебе желаем долгих-долгих лет, большого счастья, крепкого здоровья, и пусть судьба хранит тебя от бед.

Руслан, Таня и правнучка Юля.

ПОПОВУ

Прасковью Евлантьевну с юбилеем. Пусть сердце возрасту не поддается, пусть не страшат летящие годы. Много радости и счастья мы желаем в этот день, чтобы в жизни все несчастья пронеслись вдали, как тень. Чтобы солнышко сияло в вашем доме без конца, а здоровье прибывало и хватило лет до ста.

Коллектив администрации п. Тайжина и централизованной бухгалтерии.

МЕНЯЕМ

ОДНОКОМНАТНУЮ благоустроенную квартиру, садово-огородный участок (двенадцать соток), погреб, стайка (место под гараж) в поселке Высокий на квартиру в Новокузнецке или продам. Обращаться по тел. в г. Междуреченске: 2-75-18 с 18 до 21 часа.

ДВУХКОМНАТНУЮ квартиру в г. Калтане на две однокомнатные. Обращаться по телефону: рабочий 3-04-57 с 9 до 18 часов, дом. 3-19-78 после 18 часов.

ДОМ в районе Кандалена на одно- или двухкомнатную квартиру, вода в доме, огород 6 соток, гараж. Возможны варианты. Обращаться: раб. тел. 7-25-63, дом. 71-6-37.

ДВУХКОМНАТНУЮ квартиру в г. Усть-Илимске (30,19 кв. м, 4-й этаж, телефон) на равненную в г. Осинники, Калтане или г. Кемерово. Обращаться: ул. Победы, 44-167 после 19 часов.

ДВА жилых дома на автомобиль в рабочем состоянии. Обращаться по тел. 26-52-36 в г. Кемерово.

ТРЕХКОМНАТНУЮ приватизированную квартиру (43,5 кв. м, 1-й этаж, комнаты изолированные) на две однокомнатные или двух- и однокомнатную квартиры. Обращаться: ул. 50 лет Октября, 19-62.

ДВУХКОМНАТНУЮ улучшенной планировки на хороший частный дом в г. Осинники или Калтане. Обращаться: ул. Революции, 35-43.

ПРОДАЕМ

НОВЫЙ телевизор, видеомагнитофон (право Япония). Тел. 2-47-80.

Объявления

ВНИМАНИЮ ОПТОВЫХ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ!

Новокузнецкий хладокомбинат реализует:
Масло крестьянское — 1900 руб. за кг.
Мясо говядина — 1900 руб. за кг.
Мясо баранины — 1300 руб. за кг.
Сыр "Горный" — 2000 руб. за кг.
Утки — 1300 руб. за кг.
Детское питание "Энпит" 1/400 — 537 руб.
Мороженое — от 71 руб. до 104 руб.
Горошек свежеморожденный фасовка 1 кг — 233 руб.
Виноград свежеморожденный фасовка 1 кг — 460 руб.

Минимальная партия 300 кг. Цены гарантированы до 11 ноября 1993 г. Наш адрес: Новокузнецк, ул. Вокзальная, 12, тел. 44-50-75.

"БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ" г. Осинники принимает заявки на оптовые поставки ковровых изделий, холодильников "ЗИЛ", обояев, спец. одежду (фуфаек), детских трикотажных наборов. За справками обращаться: г. Осинники, ул. Кирова, 66, телефон: 2-21-39, 2-31-65.

ЧЕКОВЫЙ ИНВЕСТИЦИОННЫЙ ФОНД "АВТОРИТЕТ", имеющий государственную лицензию N 3, открывает пункты подписки на свои акции в г. Осинники. Выполняя свою инвестиционную программу, фонд размещает средства акционеров в наиболее прибыльные предприятия России.

На один приватизационный чек выдается 10 акций фонда стоимостью 1000 рублей каждая. Возможно приобретение акций за наличный расчет. При себе просим иметь паспорт.

Выплата дивидендов дважды в год, начиная с 1994 г. почтовым переводом или перечислением на сберкнижку. Фонд осуществляет размещение своих акций без взимания регистрационных сборов. Размер установленного капитала 10 млрд. рублей.

Вот только некоторые предприятия России, совладельцами которых являются акционеры фонда "АВТОРИТЕТ":

А.О. "Анжеромаш" г. Анжеро-Судженск.
А. О. "Авиастар" г. Ульяновск.
А. О. "Пермские моторы" г. Пермь.
А. О. "Ролтом" г. Томск.
А. О. "Алтайский тракторный завод".
А. О. КМК г. Новокузнецк.
А. О. "Кузнецкие ферросплавы".
А. О. "Коми нефть", А. О. "Снабнефть" г. Ухта.
Десятки тысяч граждан сделали свой выбор, приобретая акции фонда "АВТОРИТЕТ". Сделайте и вы этот шаг! Мы ждем вас по адресу: г. Осинники, ул. Победы, 37а. Центральный сбербанк N 6656, тел. 2-47-25, 2-33-50.

УТЕРИ

НАШЕДШЕГО технический паспорт на имя Патцева И. (КАМАЗ 5320), прошу вернуть за вознаграждение по ул. Алтайская, 1-й пер., 10 или позвонить по тел. 2-52-07.

УТЕРЯННОЕ льготное удостоверение на проезд в транспорте на имя Налимовой Аны Федоровны считать недействительным.

КУПИМ

ИМПОРТНУЮ бытовую технику и телевидеоаппаратуру, квартиру. Тел. 2-42-71.

ИМПОРТНУЮ бытовую телевизионную технику. Обращаться по тел. 2-47-80.

КИНО

"СПАРТАК". Большой зал. 12, 13 — Часы отчаяния (10, 12, 14, 16, 18-10, 19-50). Малый зал. 12, 13 — Собиратель душ (11, 13, 15, 17, 19).

Администрация г. Осинники выражает искреннее соболезнование заведующей финансовым отделом В. В. Елизаревой по поводу трагической смерти ее отца КУЛИКОВА, Валерия Степановича замечательного мужа, отца, деда.

Управление социальной защиты населения выражает искреннее соболезнование заведующей финансовым отделом администрации города В. В. Елизаревой по поводу преждевременной смерти отца.

КУЛИКОВА
Валерия Степановича

Коллектив учителей средней школы N 24 выражает глубокое соболезнование заведующему финансовым отделом учителю Ирине Анатольевне Буераковой по поводу смерти ее отца.

Коллектив Осинниковского шахтопроходческого управления треста "Кузбассшахтопроходка" выражает глубокое соболезнование семье Куликовых по поводу преждевременной смерти отца и мужа КУЛИКОВА, Валерия Степановича

Учредитель газеты — Осинниковский городской Совет народных депутатов. Регистрационный № 1. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

652810 г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать — 16 час.
Заказ 9460. Тираж 10777.



Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирона, 31.

ГЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-31-78, отдела экономики 2-29-00, отдела социальной жизни 2-29-45, отдела вопросов экологии 2-30-68, бухгалтерии 2-30-68.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.